9.2 У калориметр з гарячою водою вкинули шматочок льоду, температура якого 0(С. Після встановлення теплової рівноваги температура води знизилася на (t1=12(С. Коли в калориметр вкинули другий такий самий шматочок льоду, температура води знизилася ще на (t2=10(С. На скільки градусів знизиться температура води, якщо в неї вкинути третій такий самий шматочок, який повністю розтане? Теплоємністю калориметра та теплообміном з навколишнім середовищем знехтувати.

Розв’язок: 
Запишемо рівняння теплового балансу для першого випадку:

  c·M·Δt1 = λ·m + c·m·(t1 – Δt1) (1)

де M – початкова маса води; m – маса шматочку льоду; λ – питома теплота плавлення льоду; c – питома теплоємність води; t1 – початкова температура води. 
Для другого шматочка можна записати аналогічне рівняння:

  c·(M+m)·Δt2 = λ·m + c·m·(t1 – Δt1 – Δt2) (2)


Для третього шматочка:
  c·(M+2m)·Δt3 = λ·m + c·m·(t1 – Δt1 – Δt2 – Δt3) (3)


Від (2) віднімемо (1):

 eq  \f(M;m) = \f(2·Δt2; Δt1 – Δt2)
 eq  \f(M;m) = \f(2·10; 12 – 10) = 10
Віднімаючи від (3) (2), отримуємо:
(M + 3m)·Δt3 = (M + m)·Δt2 ;
 eq Δt3 = \f((M + m);M + 3m) ·Δt2 ;

Δt3 = 8,5°C
